
Αναλυτικές Διαδικασίες επιλογής και εξέλιξης μελών διδακτικού 

προσωπικού 

Το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης είναι 

είτε μέλη ΔΕΠ, είτε διδάσκοντες βάσει του Π.Δ. 407/80, είτε διδάσκοντες υπό το 

καθεστώς των Ακαδημαϊκών Υποτρόφων, είτε διδάσκοντες υπό το καθεστώς των 

Πανεπιστημιακών Υποτρόφων. Οι διαδικασίες επιλογής και εξέλιξης των μελών του 

διδακτικού προσωπικού ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία ανά κατηγορία 

διδασκόντων και στις τυποποιημένες διαδικασίες που έχει θεσπίσει το 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου και εφαρμόζει το Τμήμα, γεγονός που εξασφαλίζει πρακτικές 

διασφάλισης της διαφάνειας και αξιοκρατίας. Για την εφαρμογή καλών πρακτικών 

διασφάλισης της διαφάνειας και της αξιοκρατίας στο Τμήμα, σημαντικός είναι και ο 

ρόλος της ΟΜΕΑ του Τμήματος, όπως και της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος κυρίως στην 

ανάπτυξη στρατηγικής, διαδικασιών που συντελούν στη βελτίωση της ποιότητας 

του έργου, των υπηρεσιών και στην εν γένει βελτίωση του εσωτερικού συστήματος 

διασφάλισης της ποιότητας του ιδρύματος. 

Το Τμήμα από την ίδρυσή του επιδιώκει την πρόσληψη διδακτικού προσωπικού με 

υψηλές προδιαγραφές, με στόχο την καλής ποιότητα διδασκαλία και την προαγωγή 

της έρευνας, γεγονός που είναι εμφανές τόσο από την ποσότητα όσο και την 

ποιότητα της παραγόμενης έρευνας των διδασκόντων. Η συνεργασία μεταξύ 

διδασκόντων, διοικητικού και τεχνικού προσωπικού, καθώς και μεταξύ των 

φοιτητών/τριών είναι άμεση και σε πολύ καλό επίπεδο. 

Μέλη ΔΕΠ 

Επιλογή-Εξέλιξη  

Τα προσόντα και οι προϋποθέσεις επιλογής και εξέλιξης ανά βαθμίδα των Μελών 

ΔΕΠ του Τμήματος ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία και στις τυποποιημένες 

διαδικασίες που έχει θεσπίσει το Ίδρυμα και οι οποίες ακολουθούνται.  

Ειδικότερα:  

Οι διαδικασίες εκλογής, εξέλιξης, ανανέωσης και μονιμοποίησης (των επίκουρων 

καθηγητών επί θητεία) υποστηρίζονται ηλεκτρονικά από το πληροφοριακό σύστημα 

ΑΠΕΛΛΑ το οποίο τελεί υπό την εποπτεία του ΥΠΠΕΘ. Μέσω αυτού τηρείται το 

γενικό μητρώο Καθηγητών, Αναπλ. Καθηγητών, Μόνιμων Επίκουρων Καθηγητών 

των ΑΕΙ της ημεδαπής και της αλλοδαπής (προαιρετική εγγραφή), το μητρώο 

εσωτερικών και εξωτερικών μελών του Τμήματος, μετά από την εισήγηση της 

Συνέλευσης, τη σύμφωνη γνώμη της Κοσμητείας και τη σχετική απόφαση της 

Συγκλήτου. Στο εν λόγω πληροφοριακό σύστημα υποβάλλονται οι υποψηφιότητες 

(αποκλειστικά και μόνο ηλεκτρονικά) για την πλήρωση θέσεων που 

προκηρύσσονται, αιτήσεις για τη διαδικασία ανανέωσης ή μονιμοποίησης των επί 



θητεία επίκουρων καθηγητών συνοδευόμενες πάντοτε από τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά, αναρτώνται οι πράξεις που διέπουν τις προαναφερόμενες 

διαδικασίες, καθώς και το σχετικό κανονιστικό πλαίσιο. 

Προϋποθέσεις εκλογής, εξέλιξης σε ανώτερη βαθμίδα, μονιμοποίηση 

Προϋπόθεση για εκλογή σε θέση μέλους ΔΕΠ όλων των βαθμίδων αποτελεί η 

κατοχή διδακτορικού διπλώματος και η συνάφεια του εν γένει  ερευνητικού, 

επιστημονικού, διδακτικού ή καλλιτεχνικού έργου των υποψηφίων με το γνωστικό 

αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Στην περίπτωση πλήρωσης θέσης μέλους ΔΕΠ 

που το γνωστικό αντικείμενο είναι εξαιρετικής και αδιαμφισβήτητης ιδιαιτερότητας 

η προϋπόθεση κατοχής διδακτορικού διπλώματος δεν ισχύει. 

Η εκλογή και η εξέλιξη καθηγητή (μέλους ΔΕΠ) γίνεται με ανοικτή διαδικασία, αφού 

προηγουμένως έχει δημοσιευθεί σε ΦΕΚ η σχετική προκήρυξη (μετά από εισήγηση 

της Συνέλευσης του Τμήματος και σύμφωνη γνώμη του Πρύτανη), με βάση τα 

προσόντα των υποψηφίων, όπως αυτά καθορίζονται στη νομοθεσία, ανάλογα με το 

γνωστικό αντικείμενο της θέσης και τη βαθμίδα στην οποία γίνεται η εκλογή ή η 

εξέλιξη. 

Τα μέλη ΔΕΠ που εκλέγονται στη βαθμίδα του Καθηγητή και Αναπλ. Καθηγητή 

εκλέγονται ως μόνιμοι. Τα μέλη ΔΕΠ μπορούν με αίτησή τους να ζητήσουν την 

εξέλιξή τους στην επόμενη βαθμίδα, αφού συμπληρώσουν υπηρεσία τριών (3) ετών 

από τη δημοσίευση σε ΦΕΚ της πράξης Πρύτανη για το διορισμό τους στη βαθμίδα 

που υπηρετούν. Οι Επίκουροι Καθηγητές εκλέγονται για τριετή (3) θητεία και έχουν 

δικαίωμα εντός αποκλειστικής προθεσμίας δύο (2) μηνών από την παρέλευση της 

τριετούς (3) θητείας τους, με αίτησή τους, να ζητήσουν την ανανέωση της θητείας 

τους για άλλη μία τριετία (3), ή τη μονιμοποίησή τους στη βαθμίδα του Επίκουρου 

Καθηγητή ή την εξέλιξή τους στην επόμενη βαθμίδα. Οι Μόνιμοι Επίκουροι 

Καθηγητές έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση εξέλιξης στη βαθμίδα του 

Αναπλ. Καθηγητή οποτεδήποτε μετά την πράξη μονιμοποίησής τους. Στην 

περίπτωση που δεν κάνουν χρήση των προαναφερόμενων δυνατοτήτων στην 

παραπάνω αποκλειστική προθεσμία απολύονται.  

Οι Αναπληρωτές Καθηγητές και οι Μόνιμοι Επίκουροι Καθηγητές που κρίθηκαν και 

δεν εξελίχθηκαν στην επόμενη βαθμίδα έχουν το δικαίωμα να αιτηθούν νέα 

προκήρυξη της θέσης τους μετά από την παρέλευση τουλάχιστον ενός (1) έτους, 

από τη λήψη της απόφασης για τη μη εξέλιξή τους. 

Συγκρότηση Εκλεκτορικών Σωμάτων 

Η επιλογή των Εκλεκτορικών Σωμάτων και των Τριμελών Εισηγητικών Επιτροπών 

γίνεται από το Μητρώο Εσωτερικών και Εξωτερικών Μελών. Κατά τη διαδικασία 

συγκρότησης του Εκλεκτορικού Σώματος, στο συνολικό αριθμό των εκλεκτόρων δεν 

υπολογίζονται όσοι απουσιάζουν λόγω νόμιμης άδειας ή για λόγους ανωτέρας βίας 



που πιστοποιεί η Συνέλευση του Τμήματος με πλήρως και ειδικώς αιτιολογημένη 

απόφασή της. Σε περίπτωση επίκλησης λόγου ασθένειας απαιτείται βεβαίωση από 

δημόσιο νοσοκομείο. Επίσης, δεν επιτρέπεται να μετέχει σε Εκλεκτορικό Σώμα 

καθηγητής/τρια που είναι σύζυγος ή συνδέεται με συγγένεια έως και τετάρτου 

βαθμού εξ αίματος ή αγχιστείας με υποψήφιο/α.  

Το Εκλεκτορικό Σώμα για την εκλογή, εξέλιξη καθηγητών και υπηρετούντων 

λεκτόρων, καθώς και για την ανανέωση και μονιμοποίηση των επί θητεία 

επίκουρων καθηγητών συγκροτείται με πλήρως αιτιολογημένη, ως προς το 

γνωστικό αντικείμενο και το επιστημονικό έργο των μελών του, απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος, εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών (όλες οι 

προτεινόμενες προθεσμίες από τη νομολογία αποτελούν έντονη υπόδειξη  και όχι 

γνήσια ανατρεπτική προθεσμία) από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 

υποβολής των υποψηφιοτήτων. Το Εκλεκτορικό Σώμα των Τμημάτων που αριθμούν 

έως και σαράντα (40) καθηγητές και υπηρετούντες λέκτορες αποτελείται από πέντε 

(5) καθηγητές με τους αναπληρωματικούς τους οι οποίοι ανήκουν στο ίδιο Τμήμα 

του οικείου ΑΕΙ και έξι (6) καθηγητές με τους αναπληρωματικούς τους, άλλων 

Τμημάτων του ίδιου ΑΕΙ ή άλλου ΑΕΙ της ημεδαπής, ή ομοταγούς ΑΕΙ της αλλοδαπής 

ή ερευνητές της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, του ίδιου ή συναφούς γνωστικού 

αντικειμένου ή επιστημονικού έργου με εκείνο της υπό πλήρωση θέσης.  

Ως μέλη του Εκλεκτορικού Σώματος και της Εισηγητικής Επιτροπής επιλέγονται 

καθηγητές ή ερευνητές κ.λπ. του ίδιου γνωστικού αντικειμένου με αυτό της υπό 

πλήρωση θέσης και, μόνο αν δεν υπάρχουν ή δεν επαρκούν τέτοια μέλη, 

επιλέγονται μέλη συναφούς γνωστικού αντικειμένου. Αν δεν υπάρχει ικανός 

αριθμός εκλεκτόρων που προέρχονται από το Τμήμα, εκδίδεται πλήρως 

αιτιολογημένη απόφαση της Συνέλευσης ως προς το κριτήριο της συνάφειας του 

γνωστικού αντικειμένου και την αδυναμία συγκρότησης εκλεκτορικού σώματος από 

μέλη του Τμήματος. Σε αυτή την περίπτωση το Εκλεκτορικό Σώμα συμπληρώνεται 

από καθηγητές, με ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο, άλλων Τμημάτων του 

οικείου ΑΕΙ ή άλλων ΑΕΙ της ημεδαπής ή ομοταγών ΑΕΙ της αλλοδαπής ή ερευνητές 

της ημεδαπής ή της αλλοδαπής χωρίς να τηρείται η προβλεπόμενη αριθμητική 

αιτιολογία. Όσον αφορά την τριμελή Εισηγητική Επιτροπή ένα τουλάχιστον μέλος 

της πρέπει να ανήκει σε άλλο Τμήμα του οικείου ΑΕΙ ή άλλων ΑΕΙ της ημεδαπής ή 

ομοταγών ΑΕΙ της αλλοδαπής ή να είναι ερευνητής της ημεδαπής ή αλλοδαπής. Η 

πλήρως αιτιολογημένη απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ως προς το 

γνωστικό αντικείμενο και το επιστημονικό έργο των μελών (τακτικών και 

αναπληρωματικών) του Εκλεκτορικού Σώματος, καθώς και όλες οι διοικητικές 

πράξεις που αφορούν τη συγκρότηση, τη σύνθεση αναρτώνται στο πληροφοριακό 

σύστημα ΑΠΕΛΛΑ. Στην περίπτωση που ο αριθμός των προτεινόμενων με κριτήριο 

το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο είναι μεγαλύτερος του αριθμού που 

απαιτείται για τη συμπλήρωση του Εκλεκτορικού Σώματος, διενεργείται κλήρωση 

για τις προαναφερόμενες κατηγορίες από τη Συνέλευση με ευθύνη του/της 

Προέδρου του Τμήματος. Συγκεκριμένα: Αν ο αριθμός των μελών του Εκλεκτορικού 



Σώματος το ίδιου γνωστικού αντικειμένου είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των 

μελών του Εκλεκτορικού Σώματος διενεργείται κλήρωση μεταξύ αυτών και στην 

περίπτωση που είναι μικρότερος από τον αριθμό των μελών του Εκλεκτορικού 

Σώματος τότε ορίζεται το σύνολο αυτών και για τον αριθμό των μελών του 

Εκλεκτορικού Σώματος που υπολείπεται ακολουθείται η πιο πάνω διαδικασία 

επιλογής από τα μέλη με συναφές γνωστικό αντικείμενο.  

Η σύνθεση του Εκλεκτορικού Σώματος, μετά τη συγκρότησή του, δεν μεταβάλλεται 

παρά μόνο εάν μέλος του παραιτηθεί, εκλείψει ή βρεθεί σε νόμιμη άδεια. Στις 

περιπτώσεις αυτές, το μέλος του Τμήματος ή το εξωτερικό μέλος αναπληρώνεται 

από το πρώτο κατά σειρά μη κωλυόμενο αναπληρωματικό μέλος του αντίστοιχου 

καταλόγου αναπληρωματικών μελών που ορίστηκε κατά τη συγκρότηση του 

Εκλεκτορικού Σώματος. Σε περίπτωση αναπλήρωσης μεταβάλλεται η σύνθεση του 

Εκλεκτορικού Σώματος και δεν νοείται εν συνεχεία η επάνοδος του τακτικού μέλους 

που αναπληρώθηκε.  

Συνεδρίαση Εκλεκτορικού Σώματος-Ορισμός Εισηγητικής Επιτροπής-Διεξαγωγή 

Εκλεκτορικού Σώματος 

Ο/Η Πρόεδρος του Τμήματος συγκαλεί το Εκλεκτορικό Σώμα για την πρώτη 

συνεδρίαση του εντός δέκα (10) ημερών από τη συγκρότησή του προκειμένου να 

ορισθεί η τριμελής Εισηγητική Επιτροπή η οποία μπορεί να αποτελείται από μέλη 

του Εκλεκτορικού Σώματος ή και μη μέλη. Το Εκλεκτορικό Σώμα βρίσκεται σε 

απαρτία όταν είναι παρόντα το ήμισυ πλέον ενός του αριθμού των μελών του 

Εκλεκτορικού Σώματος (7 μέλη). Σε περίπτωση μη απαρτίας, η συνεδρίαση 

επαναλαμβάνεται εντός αποκλειστικής προθεσμίας μίας (1) εβδομάδας με τη 

συμμετοχή του ενός τρίτου (1/3) του αριθμού των μελών του Εκλεκτορικού 

Σώματος (4 μέλη). Η επαναληπτική συνεδρίαση πραγματοποιείται το νωρίτερο σε 

είκοσι τέσσερις (24) ώρες.  

Η τριμελής Εισηγητική Επιτροπή οφείλει μέσα σε αποκλειστική προθεσμία σαράντα 

(40) ημερών από τη συγκρότησή της και όχι νωρίτερα από είκοσι (20) ημέρες να 

καταθέσει εισηγητική έκθεση  στην οποία οφείλει: α) να αναλύσει και να 

αξιολογήσει το έργο και την προσωπικότητα κάθε υποψηφίου, εκφέροντας κρίση 

για την προσφορά του στην πρόοδο της επιστήμης β) να διατυπώσει την άποψή της 

εάν οι υποψήφιοι ανταποκρίνονται στα απαιτούμενα προσόντα από το νόμο και 

ειδικότερα για τη συνάφεια του γνωστικού αντικειμένου της προς πλήρωση θέσης 

με το γνωστικό αντικείμενο της διδακτορικής διατριβής, καθώς και η συνάφεια 

αυτής, επιστημονικού, διδακτικού, κλινικού ή καλλιτεχνικού έργου των υποψηφίων 

με το γνωστικό αντικείμενο της προς πλήρωσης θέσης, γ) εάν κρίνονται 

περισσότεροι του ενός υποψήφιοι, να προβεί στη συγκριτική και αξιολογική 

κατάταξή τους.  

Η εισηγητική έκθεση κοινοποιείται αμέσως μετά τη κατάθεσή της στα μέλη του 

Εκλεκτορικού Σώματος και τους υποψηφίους με ευθύνη του/της Προέδρου του 



Τμήματος και ανάρτηση στο ΑΠΕΛΛΑ από τη Γραμματεία. Οι υποψήφιοι 

ενημερώνονται ότι, δικαιούνται να υποβάλουν σχετικό υπόμνημα έως πέντε (5) 

ημέρες πριν τη συνεδρίαση του Εκλεκτορικού Σώματος, το οποίο αναρτούν εντός 

της ίδιας προθεσμίας στο ΑΠΕΛΛΑ. Η παράλειψη της ανάρτησης εντός της ως άνω 

προθεσμίας συνιστά λόγο απαραδέκτου του υπομνήματος. Εντός αποκλειστικής 

προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την υποβολή της εισηγητικής έκθεσης, ο/η 

Πρόεδρος του Τμήματος συγκαλεί ενώπιον της Συνέλευσης του Τμήματος το 

Εκλεκτορικό Σώμα για τη διενέργεια της εκλογής ή της εξέλιξης. Στην περίπτωση 

που παρέλθει άπρακτη η προθεσμία κατάθεσης της εισηγητικής έκθεσης, ο/η 

Πρόεδρος του Τμήματος υποχρεούται να συγκαλέσει το Εκλεκτορικό Σώμα εντός 

προθεσμίας δεκαπέντε (15) ημερών από την παρέλευση της προθεσμίας, για να 

προβεί σε κρίση βάσει των υποβληθέντων φακέλων των υποψηφίων. Ο/Η 

Πρόεδρος του Τμήματος σε συνεργασία με τη Γραμματεία συντάσσει και 

γνωστοποιεί στα μέλη του Εκλεκτορικού Σώματος και της Συνέλευσης, καθώς και 

στους υποψηφίους τη σχετική Ημερήσια Διάταξη, οκτώ (8) τουλάχιστον (πλήρης 

ημερολογιακές) ημέρες πριν την ημερομηνία σύγκλησης της κοινής συνεδρίασης για 

τη διενέργεια της εκλογής ή μονιμοποίησης. Η πρόσκληση (αποστέλλεται 

ηλεκτρονικά) διασφαλίζει τη δυνατότητα συμμετοχής όλων των τακτικών μελών και 

των αναπληρωματικών, για την περίπτωση κωλύματος ή αδυναμίας συμμετοχής 

τακτικών μελών. Το Εκλεκτορικό Σώμα συνεδριάζει νομίμως στις περιπτώσεις κατά 

τις οποίες η Συνέλευση δεν βρίσκεται σε απαρτία. Εάν παρέλθουν άπρακτες οι 

προαναφερόμενες προθεσμίες, το Εκλεκτορικό Σώμα συγκαλείται υποχρεωτικά από 

τον Κοσμήτορα ή τον αρμόδιο Αντιπρύτανη, χωρίς δικαίωμα ψήφου, με πλήρη 

αιτιολόγηση ως προς τους λόγους σύγκλησης του Εκλεκτορικού Σώματος από τον 

Κοσμήτορα ή τον αρμόδιο Αντιπρύτανη. Τα μέλη του Εκλεκτορικού Σώματος του 

ίδιου ή άλλων ΑΕΙ έχουν τη δυνατότητα να μετέχουν στις συνεδριάσεις του μέσω 

τηλεδιάσκεψης με διασφαλισμένη την εμπιστευτικότητα της συνεδρίασης, την 

πιστοποίηση της ταυτότητας του μέλους του Εκλεκτορικού Σώματος, την ασφάλεια 

κ.λπ.. Σε κάθε περίπτωση καταγράφεται στα πρακτικά ότι, εφαρμόστηκε η εν λόγω 

διάταξη του νόμου και γίνεται ρητή μνεία ποια συγκεκριμένα μέλη του 

Εκλεκτορικού Σώματος συμμετείχαν μέσω τηλεδιάσκεψης. Κατά την κοινή 

συνεδρίαση Συνέλευσης και Εκλεκτορικού Σώματος προεδρεύει ο/η Πρόεδρος του 

Τμήματος, ανεξαρτήτως της βαθμίδας στην οποία ανήκει και ανεξαρτήτως του αν 

είναι μέλος του Εκλεκτορικού Σώματος ή όχι, παρίσταται δε με φυσική παρουσία 

στον τόπο συνεδρίασης του οικείου συλλογικού οργάνου.  

Το Εκλεκτορικό Σώμα βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα τουλάχιστον έξι (6) 

μέλη του (11μελούς). Στην περίπτωση έλλειψης απαρτίας τότε η συνεδρίαση 

επαναλαμβάνεται με τη συμμετοχή τουλάχιστον 6 μελών του 11μελούς 

Εκλεκτορικού Σώματος. Η επαναληπτική συνεδρίαση πραγματοποιείται εντός 

(αποκλειστικής) προθεσμίας μιας εβδομάδας και το νωρίτερο σε είκοσι τέσσερις 

(24) ώρες. Εάν δεν επιτευχθεί απαρτία κατά την επαναληπτική συνεδρίαση η 

διαδικασία θα αποβεί άγονη. Στην αρχή της συνεδρίασης οι υποψήφιοι μπορούν να 

αναπτύξουν προφορικά τις απόψεις τους για το περιεχόμενο της εισηγητικής 



έκθεσης, απαντούν στις ερωτήσεις των μελών του Εκλεκτορικού Σώματος και 

αποχωρούν. Οι εκλέκτορες αιτιολογούν ειδικά την ψήφο τους. Στοιχεία που 

συνεκτιμώνται ιδιαίτερα κατά την κρίση για την κατάληψη θέσης ΔΕΠ, εκτός των 

προσόντων που καθορίζονται ανά βαθμίδα στη νομοθεσία,  είναι η αξιολόγηση του 

διδακτικού έργου από τους/τις φοιτητές/τριες (κατάθεση εγγράφου αξιολόγησης 

διδακτικού έργου ή δοκιμαστικό μάθημα στην περίπτωση μη κατάθεσης εγγράφου 

αξιολόγησης), το δημοκρατικό ήθος, η προσωπικότητα του υποψηφίου και η 

κοινωνική προσφορά. 

Η διαδικασία εκλογής, εξέλιξης, ανανέωσης θητείας ή μονιμοποίησης καθηγητή 

καθορίζεται ως εξής:  

Α.  Το αποτέλεσμα της κρίσης είναι θετικό για τον μοναδικό υποψήφιο εάν 

συγκεντρώσει τουλάχιστον έξι (6) θετικές ψήφους σε περίπτωση κατά την 

οποία το εκλεκτορικό σώμα απαρτίζεται από έντεκα (11) μέλη, άλλως η 

διαδικασία κηρύσσεται άγονη, 

Β.  Στην περίπτωση περισσότερων υποψηφίων, εάν ουδείς υποψήφιος 

συγκεντρώσει τουλάχιστον έξι (6) ψήφους, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται 

κατά την ίδια συνεδρίαση μεταξύ των δύο (2) επικρατέστερων. Σε 

περίπτωση ισοψηφίας  μεταξύ περισσότερων των δύο (2), στη δεύτερη 

ψηφοφορία συμμετέχουν όλοι οι ισοψηφήσαντες. Αν και στη δεύτερη 

ψηφοφορία κανείς εκ των υποψηφίων δεν συγκεντρώσει τουλάχιστον έξι (6) 

ψήφους, η διαδικασία κηρύσσεται άγονη. 

Η διαδικασία καταγράφεται σε πρακτικό το οποίο αναρτάται αμελλητί με ευθύνη 

της Γραμματείας του οικείου Τμήματος στο πληροφοριακό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ. 

Υποχρεώσεις Προέδρου Τμήματος-Έλεγχος Γνησιότητας-Κοινοποίηση Φακέλου 

Διαδικασίας 

Ο/Η Πρόεδρος του Τμήματος εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριάντα (30) ημερών 

από την ολοκλήρωση της διαδικασίας εκλογής, διαβιβάζει το φάκελο εκλογής, 

πρακτικό του Εκλεκτορικού Σώματος, μαζί με όλα τα σχετικά έγγραφα, για την 

εκλογή, εξέλιξη, ανανέωση θητείας ή μονιμοποίηση καθηγητή/τριας στον Πρύτανη 

για τον έλεγχο νομιμότητας. Η Γραμματεία του οικείου Τμήματος οφείλει να 

καταχωρίζει αμελλητί στο πληροφοριακό σύστημα το διαβιβαστικό έγγραφο του 

πρακτικού εκλογής, εξέλιξης, ανανέωσης ή μονιμοποίησης του Προέδρου του 

Τμήματος προς τον Πρύτανη του Ιδρύματος για την άσκηση ελέγχου νομιμότητας. 

Επίσης, το κοινοποιεί ηλεκτρονικά στους υποψηφίους και στα μέλη του Τμήματος. 

Μετά την κοινοποίηση αυτή, οι υποψήφιοι και τα μέλη της Συνέλευσης του 

Τμήματος μπορούν να λάβουν γνώση του φακέλου της όλης διαδικασίας. Μετά τον 

προβλεπόμενο έλεγχο νομιμότητας από τον Πρύτανη, ακολουθεί η έκδοση και 

δημοσίευση της πρυτανικής πράξης διορισμού. Το αποτέλεσμα του ελέγχου 

νομιμότητας κοινοποιείται στο ΥΠ.Π.Ε.Θ. Στη διαδικασία του ελέγχου νομιμότητας, 



ο Πρύτανης ή η Πρύτανις συνεπικουρείται από την αρμόδια διοικητική υπηρεσία 

του Πανεπιστημίου και τον αρμόδιο Αντιπρύτανη. Η Νομική υπηρεσία του 

Πανεπιστημίου οφείλει να παρέχει κάθε πληροφορία ή να γνωμοδοτεί, εφόσον της 

ζητηθεί, επί νομικών θεμάτων που προκύπτουν κατά τον έλεγχο νομιμότητας. Ο 

έλεγχος νομιμότητας αφορά την τήρηση της διαδικασίας και δεν επεκτείνεται σε 

θέματα ουσίας ούτε αφορά την επιστημονική ή τεχνική κρίση των μελών του 

Εκλεκτορικού Σώματος.  

Όσοι έχουν έννομο συμφέρον μπορούν να υποβάλουν ενώπιον του Πρύτανη και 

εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών που άρχεται την επόμενη ημέρα της 

αποστολής των πρακτικών εκλογής από τον/την Πρόεδρο του Τμήματος στον/στην 

Πρύτανη/ι, υπόμνημα το οποίο ο Πρύτανης οφείλει να λάβει υπόψη του κατά τη 

διαδικασία ελέγχου νομιμότητας. Οι προσφεύγοντες οφείλουν να αναρτήσουν το 

υπόμνημα εντός της ίδιας προθεσμίας με ευθύνη τους στο πληροφοριακό σύστημα 

ΑΠΕΛΛΑ. Η παράλειψη της ανάρτησης εντός της ως άνω ταχθείσης προθεσμίας 

συνιστά λόγο απαραδέκτου του υπομνήματος. Σε περίπτωση απόρριψης του 

σχετικού υπομνήματος για ουσιαστικούς λόγους, η σχετική απορριπτική απόφαση 

είναι αιτιολογημένη. Το έγγραφο του Πρύτανη με το οποίο απορρίπτεται το 

υπόμνημα κοινοποιείται στον ενδιαφερόμενο και αναρτάται αμελλητί στο 

πληροφοριακό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ.  

Διδάσκοντες βάσει του Π.Δ. 407/80  

(σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου) 

 

Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κάθε 

ακαδημαϊκό έτος κατανέμονται στα ΑΕΙ της χώρας θέσεις/πιστώσεις για την 

πρόσληψη διδασκόντων βάσει του Π.Δ. 407/80. Στη συνέχεια, η Σύγκλητος, 

ανάλογα με τις ανάγκες των Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών των 

Τμημάτων, αποφασίζει την κατανομή των πιστώσεων σε αυτά. Ακολούθως, το 

Τμήμα με απόφαση της Συνέλευσης δημοσιεύει σχετική πρόκληση εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος (προκήρυξη) στην ιστοσελίδα του Τμήματος και ανάρτησή της στο 

ΔΙΑΥΓΕΙΑ με τα γνωστικά αντικείμενα ή μαθήματα που θα διδάξουν οι 

προσληφθέντες και ορίζει τριμελή εισηγητική επιτροπή για την αξιολόγηση των 

υποψηφιοτήτων, σύμφωνα με τα βιογραφικά και λοιπά στοιχεία που υποβάλλουν 

οι υποψήφιοι ή την αυτεπάγγελτη αναζήτηση, όπου απαιτείται, από τη Γραμματεία, 

όπως αυτά ορίζονται στην πρόσκληση. Η Γραμματεία του Τμήματος παραλαμβάνει 

και πρωτοκολλεί τις υποψηφιότητες και τις αποστέλλει στην τριμελή επιτροπή 

αξιολόγησης. Η Συνέλευση του Τμήματος λαμβάνοντας υπόψη την εισήγηση της 

τριμελούς επιτροπής αξιολόγησης αποφασίζει την επιλογή των εν λόγω 

διδασκόντων. Ακολουθεί η αποστολή του πλήρη φακέλου (απόφαση Συνέλευσης, 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα, βιογραφικά προσληφθέντων, τίτλοι σπουδών κ.λπ.) στο 

Περιφερειακό Τμήμα Διοικητικών Υποθέσεων της Μονάδας Χίου προκειμένου να 



πραγματοποιηθεί ο σχετικός έλεγχος των δικαιολογητικών του/της υπό πρόσληψη 

διδάσκοντα/ουσας και των αποφάσεων της Συνέλευσης. Ακολούθως, εκδίδει 

σχετική Πράξη του/της αρμόδιου/ας Αντιπρύτανη/ας για την πρόσληψη η οποία 

μετά την υπογραφή της δημοσιεύεται στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Συντάσσει τη σύμβαση 

εργασίας και την αποστέλλει για υπογραφή στον/στην διδάσκοντα/ουσα και 

στον/στην αρμόδιο/α Αντιπρύτανη/σα και τη δημοσιεύει στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Στη 

συνέχεια, πριν την έναρξη της σύμβασης και οπωσδήποτε πριν την ανάληψη 

καθηκόντων από τον διδάσκοντα, αναγγέλλει την πρόσληψη στο ΕΡΓΑΝΗ. Κατόπιν, 

εκδίδει το Πρωτόκολλο Ανάληψης Καθηκόντων και το αποστέλλει για υπογραφή 

τόσο στον/στην διδάσκοντα/ουσα όσο και στον/στην Αντιπρύτανη/α. Τέλος, 

συγκεντρώνει όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά και τα υποβάλλει στο Τμήμα 

Μισθοδοσίας για την καταβολή των αποδοχών. 

Διδάσκοντες υπό το καθεστώς των Ακαδημαϊκών Υποτρόφων  

(σύμβαση έργου από ιδίους πόρους του Τμήματος) 

 

O/H Πρόεδρος του Τμήματος, αφού εξετάσει τις ανάγκες του Προπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών σε διδακτικό προσωπικό, και αφού συνεννοηθεί με τον 

ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Αιγαίου, προκειμένου να διασφαλιστεί η σχετική 

αποζημίωση από πόρους του Τμήματος, φέρει το θέμα στη Συνέλευση του 

Τμήματος. Η Συνέλευση του Τμήματος, σύμφωνα με τις ανάγκες, αποφασίζει την 

προκήρυξη για πρόσληψη Ακαδημαϊκού Υποτρόφου σε συγκεκριμένο γνωστικό 

αντικείμενο με τα απαιτούμενα κριτήρια (π.χ. κάτοχος διδακτορικού διπλώματος ή 

όχι), για τη  διεξαγωγή διδακτικού, κλινικού και ερευνητικού έργου. Επίσης, 

καθορίζει τριμελή επιτροπή αξιολόγησης για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων, 

καθώς και τριμελή επιτροπή ενστάσεων. Η προκήρυξη υπογράφεται από τον/την 

Πρόεδρο του Τμήματος και αναρτάται στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και στην Ιστοσελίδα του 

Τμήματος. 

Η Συνέλευση μετά από εισήγηση της επιτροπής αποφασίζει και επιλέγει τον 

Ακαδημαϊκό Υπότροφο για τη διεξαγωγή του έργου (διδακτικού, κλινικού και 

ερευνητικού) με αναφορά στο έργο, στο διάστημα απασχόλησης και στο ποσό της 

δαπάνης. Ακολούθως, εκδίδεται σχετική Πράξη του/της Προέδρου του Τμήματος 

για την επιλογή του Ακαδημαϊκού Υπευθύνου. Το Τμήμα αποστέλλει απόσπασμα 

πρακτικού και την Πράξη Προέδρου στον ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

προκειμένου να συνταχθούν οι απαιτούμενες συμβάσεις έργου και να υπογραφούν 

από τον ακαδημαϊκό υπότροφο και τον/την αρμόδιο/α Αντιπρύτανη/σα του 

Ιδρύματος. 

Διδάσκοντες υπό το καθεστώς των Πανεπιστημιακών Υποτρόφων  



(σύναψη συμβάσεων στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Απόκτηση Ακαδημαϊκής 

Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού/ακαδ. έτος στο 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου που εντάσσεται στο ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από Εθνικούς Πόρους) 

 

Η Συνέλευση του Τμήματος, μετά την απόφαση της Συγκλήτου με την οποία γίνεται 

η κατανομή των θέσεων των Πανεπιστημιακών Υποτρόφων στα Τμήματα του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου ανά ακαδημαϊκό έτος στο πλαίσιο της Πράξης «Απόκτηση 

Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού», 

ανάλογα με τις ανάγκες του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών για την παροχή 

διδακτικού έργου, αποφασίζει και εισηγείται στη Σύγκλητο τον ορισμό των θέσεων, 

των επιστημονικών πεδίων τους και των μαθημάτων (συνοδεία συνοπτικής 

περιγραφής μαθήματος και ενδεικτικής βιβλιογραφίας) που εμπεριέχονται σε αυτές 

και επίσης, ορίζει τριμελή επιτροπή αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων, καθώς και 

τριμελή επιτροπή ενστάσεων.  

Ακολούθως, ο ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Αιγαίου δημοσιεύει ανοιχτή πρόσκληση 

προς ωφελούμενους στην οποία ορίζονται το επιστημονικό πεδίο της θέσης, τα 

μαθήματα που καλείται να διδάξει ο ωφελούμενος κατά τη διάρκεια του 

ακαδημαϊκού έτους, τα κριτήρια αξιολόγησης, καθώς και κάποιους πρόσθετους 

όρους. Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αποκλειστικά ηλεκτρονικά στον ΕΛΚΕ του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου τα απαραίτητα δικαιολογητικά (αίτηση, Βιογραφικό 

Σημείωμα, τίτλους σπουδών κ.λπ.). Η τριμελής επιτροπή αξιολόγησης των 

υποψηφιοτήτων, αφού εξετάσει τις υποψηφιότητες, σύμφωνα με τα οριζόμενα 

κριτήρια, καταθέτει στη Συνέλευση σχετική εισηγητική έκθεση με πίνακα κατάταξης 

των υποψηφίων. Η Συνέλευση του Τμήματος, λαμβάνοντας υπόψη τη σχετική 

εισηγητική έκθεση, αποφασίζει την επιλογή των Πανεπιστημιακών Υποτρόφων με 

σειρά κατάταξης,  με αναφορά στο έργο  και εισηγείται σχετικά στο Ειδικό 

Επταμελές Όργανο της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου προκειμένου να εγκρίνει τους προσωρινούς πίνακες 

κατάταξης των επιλεγέντων οι οποίοι αναρτώνται στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και στο δικτυακό 

τόπο του ΕΛΚΕ/Πανεπιστημίου Αιγαίου. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν 

εγγράφως ένσταση στη Γραμματεία του ΕΛΚΕ, εντός προθεσμίας πέντε (5) 

εργασίμων ημερών μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ, και με 

δικαίωμα πρόσβασης τόσο στις αξιολογήσεις όσο και στους φακέλους των 

υπολοίπων υποψηφίων.  Μετά την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας, το Ειδικό 

Επταμελές Όργανο του ΕΛΚΕ/Πανεπιστημίου Αιγαίου, με απόφασή του θα εγκρίνει 

τους οριστικούς πίνακες κατάταξης. Σε περίπτωση άσκησης ενστάσεων, οι οριστικοί 

πίνακες κατάταξης εγκρίνονται από το Ειδικό Επταμελές Όργανο του 

ΕΛΚΕ/Πανεπιστημίου Αιγαίου μετά την εξέταση των υποβληθέντων ενστάσεων από 

την αρμόδια επιτροπή. Μετά την έγκριση των οριστικών πινάκων κατάταξης 



συνάπτονται συμβάσεις οι οποίες φέρουν την υπογραφή του Πανεπιστημιακού 

Υποτρόφου και του/της αρμόδιου/ας Αντιπρύτανη/ας του Ιδρύματος.  

 


